SESSION 2001 ' ;

France métropolitaine
BEPA option : Animalerie
Spécialité : Laboratoire

Les candidats traiteront obligatoirement les différents modules sur des feuilles séparées

Module S2

Connaissances scientifiques liées aux relations
de I’animal 4 son environnement

EXERCICE 1 (0 points)

L'eau de Dakin est un antiseptique de la peau, des muqueuses et des plaies.

On donne sa composition pour un litre de solution aqueuse :

- hypochlorite de sodium (Na* + ClO -) correspondant 4 5 g de dichlore actif
- 5 g d'hydrogénocarbonate de sodium (NaHCO3)

- 0,01 g de permanganate de sodium (KMnQOg)

Son principe actif est le dichlore Clz libéré par les ions hypochlorite ClO -

1. Calculer la masse de dichlore actif contenue dans un flacon de 100 mL.

En déduire le volume de dichlore comrespondant dans les conditions ordinaires de température et de

pression.
2. Donner la concentration massique de |'eau de Dakin en permanganate de potassium.
3. Calculer la concentration molaire de la solution en hydrogénocarbonate de sodium.
4. Un volume de 20 mL d'eau de Dakin prélevé a 'aide d'une pipette jaugée est versé dans une fiole jaugée de
100 mL. On compléte avec de l'eau distillée jusqu'au trait de jauge.
4.1 Indiquer 3 précautions a prendre pour réaliser cette opération en toute sécurité.
4.2 Calculer la masse de dichlore actif contenue dans la solution ainsi préparée.
5. L'eau de Dakin est impropre 2 Ja désinfection du matériel de laboratoire car les matiéres organiques
diminuent son activité antiseptique. Pour stériliser les instruments, on utilise d'autres moyens,

Citer 3 méthodes de stérilisation.

On donne :
-engmol-l: H:1 C:12 0:16 Nza:23  Cl:355

- Volume molzire dans les conditions ordinaires : 24 L.mol-1.
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“EXERCICE 2 (10 points)

Les valeurs indicatives des facteurs de l'environnement pour I'élevage du chien en animaierie sont données dans

le tableau suivant :

Température 15221 °C
Humidité relative 55%
Eclairement 300 a 600 lux
Bruit ‘ <450dB
: Vitesse de 'air 0,5 m.s-! auniveau de l'animal

1. Donner le nom des appareils qui permettent de mesurer chacun de ces facteurs.
2. Indiquer une méthode utilisée pour relever l'humidité relative de I'unité animale.
3. L'éclairage est assuré par un tube lumninescent de 60 W qui produit 3000 Im.
Donner la signification de ces deux grandeurs physiques.
4. Lechien est un animal qui émet des odeurs désagréables quand elles sont concentrées dans un milieu
hurnide. I est donc nécessaire d'assurer le renouvellement de I'atmosphére confinée par de I'air neuf
4,1 Comparer la composition d'un air vicié avec celle d'un air sain et préciser le réle de la ventilation.
4.2 Le renouvellement de l'air se fait par ventilation statique..
Comparer le principe d'une ventilation statique avec celui d'une ventilation dynamique.
4.3 L'entrée de )'air sain se fait par une bouche d'air dont l'aire est de 0,125 m2.
La vitesse moyenne de l'air au niveau de la bouche est de 0,5 m.s-1,
Calculer le débit de l'air en m3.s7).
4.4 Le volume du local est de 25 m3.

Calculer le nombre théorique de renouvellements de Vair du local par heure.
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